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LAB 6: Von Neumann Mimarisi Fonksiyonlar

Onemli Not: Asamalari tamamladik¢a, dersin hocasi veya asistani yaniniza ¢agirarak, tamamladiginiz asamay
gosterdikten sonra diger asamaya geciniz.

LAB Hakkinda:

Von Neumann modeli ile gelistirilmis bir islemci Uzerinde fonksiyon mekanizmalarinin yazihm tasarimlari
yapilacaktir.

Von Neumann Simulatéri adresi: http://levent.tc/araclar/vonneumann/

Komut seti (ISA — Instruction Set Architecture) asagidaki tabloda verilmektedir.

Komut Adi Gorevi Ornek Kullanim
LOD ADDR Yikleme (Load), Bellekteki verilen | LOD X

adresin icerisinden degeri alip, ACC | LODY
saklayicisina yerlestirir.
ACC = *(ADDR)

STO ADDR Kaydetme (Store), ACC'nin | STO X
icerisindeki degeri alip, bellekte | STOY
verilen adrese yazar.
*(ADDR) = ACC

ADD ADDR Bellekteki verilen adresteki degeri | ADD X
alir, ACC ile toplayip, ACCnin | ADDY
Uzerine yazar.

ACC = ACC +*(ADDR)
SUB ADDR Bellekteki verilen adresteki degeri | SUB X
alir, ACC ile gikartip, ACCnin | SUBY
Uzerine yazar.

ACC = ACC - *(ADDR)

MUL ADDR Bellekteki verilen adresteki degeri | MUL X
ahr, ACC ile garpip, ACC’nin lizerine | MULY
yazar.

ACC = ACC * (*(ADDR))

DIV ADDR Bellekteki verilen adresteki degeri | DIV X
ahlr, ACC ile bolap, ACC'nin Gzerine | DIVY
yazar.

ACC = ACC / (*(ADDR))

JMZ SAYI ACC'In degeri 0 ise, verilen sayl | JMZ5 //Yani ACC==0ise,
degerini PC'e atar, degilse islem | program 5 nolu satira atlar
yapmaz.

JMP SAYI PC = Sayi olur. JMP 5 // Program dogrudan 5.

satirdan devam eder



http://levent.tc/araclar/vonneumann/
http://levent.tc/araclar/vonneumann/

NOP No  Operation, hicbhir islem | NOP
yapilmaz.
HLT Uygulama durur HLT

LAB’in agamalari ve puanlar:

Algoritmanizi kurarken, bu islemcinin ¢alistirabilecegi komut setine gore kurmalisiniz. Komutlari disilinerek,
algoritmanizi nasil ifade edebileceginizi bulmalisiniz.

1-

Sayinin 5 fazlasini bulan fonksiyon (0 Puan):

X degiskenine 1 sayi yaziniz. Sayinin 5 fazlasini bulan bir fonksiyon yaziniz. Fonksiyon 40. adresten
baslayacak. Fonksiyon argiiman olarak X’i almaktadir. Fonksiyon isini tamamladiktan sonra, geriye degeri Y.
degiskenine yazip, cagrildigi yere donmektedir. Fonksiyonu ¢agiran kod parcaciginda Y. degiskenine yazilmis
olan deger Z degiskenine kopyalanip, program sonlandiriimahdir.

2 sayinin farkini bulan fonksiyon (50 Puan):

X ve Y degiskenlerine iki sayi yaziniz. Bu sayilar karsilastirma yapilacak 1. ve 2. sayiyl ifade etmektedir.
Cikartma islemi yapan fonksiyonu yaziniz. Bu fonksiyon 50. adresten baslamalidir. Ana kodda iken 50 adrese
atlayip fonksiyon calisip tekrar cagrildigi yere donmelidir. Fonksiyona verilecek arglimanlar X. ve Y.
girislerinden alinmaldir. Fonksiyon 50. adreste calistiginda, X ve Y deki degerlerinin sayilarin farkini alip Z.
degiskenine yazip, program c¢agrildigi adrese geri atlamalidir. Program cagrldigi yere doniince Z.
degiskenindeki degeri alip, W degiskenine yazip, uygulamayi sonlandirmalidir.

Faktoriyel Fonksiyonu (50 Puan):

X degiskenine bir sayi yaziniz.

Yazilacak faktoriyel fonksiyonunun argliman girisi X degiskenidir. Fonksiyon ise 60. Adresten itibaren
baslamaktadir.

Fonksiyon, Y degiskeninden geri deger dondiirmelidir. Fonksiyon calistiktan sonra cagrildigi yere geri
donlp, sonucun geri dondirildigl Y degiskeninden, veriyi kopyalayip Z adrese yazmalidir. Sonrasinda
uygulama kendini durdurmalidir.



